

ਅਲਬਰਟਾ ਦੀ ਵਧ ਰਹੀ ਸਿੱਖਿਆ ਪ੍ਰਣਾਲੀ ਲਈ ਵਧੇਰੇ ਸਹਾਇਤਾ

23 ਜੁਲਾਈ, 2024 ਮੀਡੀਆ ਪੁੱਛਗਿੱਛ

ਨਵੀਂ ਫੰਡਿੰਗ ਵੱਧ ਰਹੇ ਦਾਖਲੇ ਨੂੰ ਸੰਬੋਧਿਤ ਕਰੇਗੀ ਅਤੇ ਸਕੂਲ ਅਥਾਰਟੀਆਂ ਨੂੰ K-12 ਸਕੂਲਾਂ ਵਿੱਚ ਵਧੇ ਹੋਏ ਸੰਚਾਲਨ ਦਬਾਅ ਨੂੰ ਘੱਟ ਕਰਨ ਦੇ ਯੋਗ ਕਰੇਗੀ।

ਅਲਬਰਟਾ ਦੀ ਆਬਾਦੀ ਵਧ ਰਹੀ ਹੈ ਅਤੇ ਸਾਡੀ ਸਿੱਖਿਆ ਪ੍ਰਣਾਲੀ ਵਿੱਚ ਬੇਮਿਸਾਲ ਵਾਧਾ ਕਰ ਰਹੀ ਹੈ, ਜਿਸ ਨਾਲ 2024-25 ਸਕੂਲੀ ਸਾਲ ਲਈ ਪੂਰੇ ਸੂਬੇ ਵਿੱਚ ਨਵੇਂ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੀ ਇਤਿਹਾਸਕ ਗਿਣਤੀ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋ ਰਹੀ ਹੈ। ਅਲਬਰਟਾ ਦੀ ਸਰਕਾਰ ਵਧਦੀ ਦਾਖਲਾ, ਵਧਦੀ ਸੰਚਾਲਨ ਲਾਗਤਾਂ ਅਤੇ ਮਹਿੰਗਾਈ ਨਾਲ ਸਕੂਲ ਅਥਾਰਟੀਆਂ ਨੂੰ ਦਰਪੇਸ਼ ਚੁਣੌਤੀਆਂ ਨੂੰ ਪਛਾਣਦੀ ਹੈ ਅਤੇ ਉਹਨਾਂ ਨਾਲ ਹਮਦਰਦੀ ਰੱਖਦੀ ਹੈ। ਇਹੀ ਕਾਰਨ ਹੈ ਕਿ ਇਹ 2024-25 ਸਕੂਲੀ ਸਾਲ ਤੋਂ ਸ਼ੁਰੂ ਹੁੰਦੇ ਹੋਏ ਇਹਨਾਂ ਦਬਾਅ ਨੂੰ ਘੱਟ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਮਦਦ ਕਰਨ ਲਈ \$215 ਮਿਲੀਅਨ ਦਾ ਨਿਵੇਸ਼ ਕਰ ਰਿਹਾ ਹੈ।

ਇਹ ਨਿਵੇਸ਼ ਪੂਰੇ ਸੂਬੇ ਵਿੱਚ ਸਕੂਲ ਅਥਾਰਟੀਆਂ ਲਈ ਸੰਚਾਲਨ ਫੰਡਿੰਗ ਦਾ ਵਿਸਤਾਰ ਕਰੇਗਾ ਅਤੇ ਅਲਬਰਟਾ ਦੇ ਸਭ ਤੋਂ ਤੇਜ਼ੀ ਨਾਲ ਵਧ ਰਹੇ ਭਾਈਚਾਰਿਆਂ ਵਿੱਚ ਮਾਡਿਊਲਰ ਕਲਾਸਰੂਮਾਂ ਦੀ ਗਿਣਤੀ ਵਿੱਚ ਵਾਧਾ ਕਰੇਗਾ।

“ਵੱਧ ਤੋਂ ਵੱਧ ਲੋਕ ਅਲਬਰਟਾ ਨੂੰ ਆਪਣਾ ਘਰ ਬਣਾਉਣ ਦੀ ਚੋਣ ਕਰ ਰਹੇ ਹਨ ਅਤੇ ਇਸਦਾ ਮਤਲਬ ਹੈ ਕਿ ਸਾਡੇ K-12 ਸਕੂਲ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੀ ਵੱਧ ਰਹੀ ਗਿਣਤੀ ਦਾ ਘਰ ਹਨ। ਅਸੀਂ ਸਕੂਲ ਅਥਾਰਟੀਆਂ ਨੂੰ ਵਾਧੂ ਥਾਂ ਅਤੇ ਸਰੋਤ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰ ਰਹੇ ਹਾਂ, ਤਾਂ ਜੋ ਉਹ ਅਲਬਰਟਾ ਦੇ ਨੌਜਵਾਨਾਂ ਨੂੰ ਸਿੱਖਿਅਤ ਕਰਨ ਲਈ ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ ਕੰਮ ਜਾਰੀ ਰੱਖ ਸਕਣ।”

ਡੈਨੀਅਲ ਸਮਿਥ, ਪ੍ਰੀਮੀਅਰ

ਪੂਰੇ ਸੂਬੇ ਵਿੱਚ ਹਰ ਸਕੂਲ ਅਥਾਰਟੀ ਨੂੰ ਸੰਚਾਲਨ ਫੰਡਿੰਗ ਲਈ \$125-ਮਿਲੀਅਨ ਵਾਧੇ ਦਾ ਹਿੱਸਾ ਪ੍ਰਾਪਤ ਹੋਵੇਗਾ। ਹਰੇਕ ਸਕੂਲ ਅਥਾਰਟੀ ਲਈ ਉਪਲਬਧ ਰਕਮ ਦਾ ਨਿਰਧਾਰਨ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੀ ਗਿਣਤੀ ਦੇ ਆਧਾਰ 'ਤੇ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ। ਇਸ ਨਵੀਂ ਫੰਡਿੰਗ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਸਕੂਲ ਅਥਾਰਟੀਆਂ ਦੁਆਰਾ ਇਹ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਉਣ ਲਈ ਕੀਤੀ ਜਾ ਸਕਦੀ ਹੈ ਕਿ ਉਹ ਵਾਧੂ ਅਧਿਆਪਕਾਂ ਅਤੇ ਵਿਦਿਅਕ ਸਹਾਇਕਾਂ ਨੂੰ ਨਿਯੁਕਤ ਕਰਕੇ ਨਾਮਾਕਣ ਵਾਧੇ ਨੂੰ ਸਮਰਥਨ ਦੇਣ ਲਈ ਲੈਸ ਹਨ। ਇਸ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ, ਇਸ ਫੰਡਿੰਗ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਇਹ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਉਣ ਲਈ ਕੀਤੀ ਜਾ ਸਕਦੀ ਹੈ ਕਿ ਵਧ ਰਹੇ ਓਪਰੇਟਿੰਗ ਖਰਚੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਦੀ ਪੜ੍ਹਾਈ ਤੋਂ ਦੂਰ ਨਾ ਹੋਣ।

“ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਲਾਗਤ ਦਾ ਦਬਾਅ ਵਧਦਾ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ, ਅਸੀਂ ਇਹ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਉਣਾ ਚਾਹੁੰਦੇ ਹਾਂ ਕਿ ਸਿੱਖਿਆ ਫੰਡਿੰਗ ਨੂੰ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਅਤੇ ਕਲਾਸਰੂਮਾਂ ਤੋਂ ਦੂਰ ਨਹੀਂ ਭੇਜਿਆ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਅਸੀਂ ਸਕੂਲ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਨੂੰ ਜੋ ਵਾਧੂ ਫੰਡ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰ ਰਹੇ ਹਾਂ, ਉਹ ਸਾਡੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਲਈ ਕਲਾਸਰੂਮ ਦੇ ਤਜਰਬੇ ਨੂੰ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਮਦਦ ਕਰੇਗਾ।”

ਡਿਮੇਟ੍ਰੀਓਸ ਨਿਕੋਲਾਈਡਸ, ਸਿੱਖਿਆ ਮੰਤਰੀ

ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੇ ਹੋਰ ਸਥਾਨਾਂ ਦੀ ਲੋੜ ਨੂੰ ਪੂਰਾ ਕਰਨ ਲਈ, ਅਲਬਰਟਾ ਦੀ ਸਰਕਾਰ 100 ਨਵੇਂ ਮਾਡਿਊਲਰ ਕਲਾਸਰੂਮਾਂ ਦੀ ਉਸਾਰੀ ਅਤੇ ਸਥਾਪਨਾ ਅਤੇ 50 ਮਾਡਿਊਲਰ ਯੂਨਿਟਾਂ ਤੱਕ ਦੇ ਪੁਨਰ ਸਥਾਪਿਤ ਕਰਨ ਲਈ ਇਸ ਸਕੂਲੀ ਸਾਲ ਵਿੱਚ \$90 ਮਿਲੀਅਨ ਦਾ ਨਿਵੇਸ਼ ਕਰ ਰਹੀ ਹੈ। ਇਹ ਮਾਡਿਊਲਰ ਕਲਾਸਰੂਮ 2024-25 ਸਕੂਲੀ ਸਾਲ ਦੌਰਾਨ ਕੈਲਗਰੀ ਮੈਟਰੋਪੋਲੀਟਨ ਖੇਤਰ ਅਤੇ ਐਡਮੰਟਨ ਵਿੱਚ ਪ੍ਰੋਵਿੰਸ ਦੇ ਸਭ ਤੋਂ ਤੇਜ਼ੀ ਨਾਲ ਵਧ ਰਹੇ ਭਾਈਚਾਰਿਆਂ ਵਿੱਚ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਲਈ 2,500 ਨਵੀਆਂ ਥਾਂਵਾਂ ਅਤੇ 1,250 ਅਨੁਕੂਲਿਤ ਥਾਂਵਾਂ ਸਕੂਲ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਨੂੰ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਨਗੇ।

ਅਗਲੇ ਤਿੰਨ ਸਾਲਾਂ ਵਿੱਚ, ਅਲਬਰਟਾ ਦੀ ਸਰਕਾਰ ਦਾਖਲੇ ਦੇ ਵਾਧੇ ਨੂੰ ਹੱਲ ਕਰਨ ਲਈ ਸਕੂਲ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਨੂੰ \$1.2 ਬਿਲੀਅਨ ਤੋਂ ਵੱਧ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰ ਰਹੀ ਹੈ। ਇਹ ਫੰਡਿੰਗ 3,100 ਤੋਂ ਵੱਧ ਵਾਧੂ ਅਧਿਆਪਕਾਂ ਅਤੇ ਕਲਾਸਰੂਮ ਸਪੋਰਟ ਸਟਾਫ਼ ਦੀ ਭਰਤੀ ਵਿੱਚ ਸਹਾਇਤਾ ਕਰੇਗੀ, ਇਸਲਈ ਸਕੂਲ ਡਿਵੀਜ਼ਨਾਂ ਕਲਾਸ ਦੇ ਆਕਾਰ ਅਤੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੀ ਵੱਧ ਰਹੀ ਗਿਣਤੀ ਦਾ ਪ੍ਰਬੰਧਨ ਕਰ ਸਕਦੀਆਂ ਹਨ। \$1.5 ਬਿਲੀਅਨ ਤੋਂ ਵੱਧ ਵੀ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕੀਤੇ ਜਾ ਰਹੇ ਹਨ ਤਾਂ ਜੋ ਸਕੂਲ ਅਧਿਕਾਰੀ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਸਿੱਖਣ ਦੀਆਂ ਜ਼ਰੂਰਤਾਂ ਦਾ ਸਮਰਥਨ ਕਰ ਸਕਣ ਅਤੇ ਆਪਣੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਸਫਲ ਹੋਣ ਲਈ ਲੋੜੀਂਦਾ ਸਮਾਂ, ਸਹਾਇਤਾ ਅਤੇ ਧਿਆਨ ਦੇ ਕੇ ਗੁੰਝਲਦਾਰ ਕਲਾਸਰੂਮਾਂ ਨੂੰ ਹੱਲ ਕਰ ਸਕਣ।

ਤੇਜ਼ ਤੱਥ

- 2024-25 ਵਿੱਚ ਅਲਬਰਟਾ ਦੀ ਸਿੱਖਿਆ ਪ੍ਰਣਾਲੀ 'ਤੇ ਇੱਕ ਰਿਕਾਰਡ \$9.3 ਬਿਲੀਅਨ ਖਰਚ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ, ਜੋ ਕਿ ਹਰ ਤੇਜ਼ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਸਕੂਲ ਵਿੱਚ \$46 ਮਿਲੀਅਨ ਤੋਂ ਵੱਧ ਹੈ।
- ਅਲਬਰਟਾ ਦੀ ਸਰਕਾਰ 43 ਤਰਜੀਹੀ ਸਕੂਲ ਪ੍ਰੋਜੈਕਟਾਂ ਨੂੰ ਅੱਗੇ ਵਧਾਉਣ ਲਈ \$2.1 ਬਿਲੀਅਨ ਦਾ ਨਿਵੇਸ਼ ਕਰ ਰਹੀ ਹੈ। ਇਹਨਾਂ ਪ੍ਰੋਜੈਕਟਾਂ ਦੇ ਨਤੀਜੇ ਵਜੋਂ 35,000 ਨਵੇਂ ਅਤੇ ਆਧੁਨਿਕ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਸਥਾਨ ਹੋਣਗੇ।
- 2024-25 ਸਕੂਲੀ ਸਾਲ ਵਿੱਚ ਦਾਖਲੇ ਦੇ ਦਬਾਅ ਨੂੰ ਹੱਲ ਕਰਨ ਲਈ ਮਾਡਿਊਲਰ ਕਲਾਸਰੂਮਾਂ ਲਈ \$90-ਮਿਲੀਅਨ ਦਾ ਨਿਵੇਸ਼ ਬਜਟ 2024 ਵਿੱਚ ਮਾਡਿਊਲਰ ਕਲਾਸਰੂਮਾਂ ਵੱਲ ਨਿਰਦੇਸ਼ਿਤ \$50 ਮਿਲੀਅਨ ਦੀ ਪੂਰਤੀ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਮਾਡਿਊਲਰ ਕਲਾਸਰੂਮਾਂ ਲਈ \$90-ਮਿਲੀਅਨ ਨਿਵੇਸ਼ ਦੁਆਰਾ:
 - o ਕੈਲਗਰੀ ਬੋਰਡ ਆਫ਼ ਐਜੂਕੇਸ਼ਨ ਨੂੰ 31 ਤੱਕ ਨਵੇਂ ਮਾਡਿਊਲਰ ਕਲਾਸਰੂਮ ਪ੍ਰਾਪਤ ਹੋਣਗੇ ਅਤੇ 14 ਤੱਕ ਤਬਦੀਲ ਕੀਤੇ ਜਾਣਗੇ।

- o ਕੈਲਗਰੀ ਕੈਥੋਲਿਕ ਸਕੂਲ ਡਿਵੀਜ਼ਨ ਨੂੰ 14 ਤੱਕ ਨਵੇਂ ਮਾਡਿਊਲਰ ਕਲਾਸਰੂਮ ਪ੍ਰਾਪਤ ਹੋਣਗੇ ਅਤੇ ਛੇ ਤੱਕ ਪੁਨਰ-ਸਥਾਪਿਤ ਹੋਣਗੇ।
- o ਐਡਮੰਟਨ ਪਬਲਿਕ ਸਕੂਲ 26 ਤੱਕ ਨਵੇਂ ਮਾਡਿਊਲਰ ਕਲਾਸਰੂਮ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨਗੇ ਅਤੇ 11 ਤੱਕ ਪੁਨਰ-ਸਥਾਪਿਤ ਹੋਣਗੇ।
- o ਐਡਮੰਟਨ ਕੈਥੋਲਿਕ ਸਕੂਲ ਬੋਰਡ 17 ਤੱਕ ਨਵੇਂ ਮਾਡਿਊਲਰ ਕਲਾਸਰੂਮ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰੇਗਾ ਅਤੇ ਸੱਤ ਤੱਕ ਤਬਦੀਲ ਕੀਤੇ ਜਾਣਗੇ।
- o ਰੋਕੀ ਵਿਊ ਸਕੂਲ 12 ਤੱਕ ਨਵੇਂ ਮਾਡਿਊਲਰ ਕਲਾਸਰੂਮ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨਗੇ ਅਤੇ 12 ਤੱਕ ਪੁਨਰ-ਸਥਾਪਿਤ ਹੋਣਗੇ।

ਮਲਟੀਮੀਡੀਆ

- [ਨਿਊਜ਼ ਕਾਨਫਰੰਸ ਦੇਖੋ](#)